РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №4»
Почтовый адрес                                         Телефоны                                                     ОГРН
673451, г. Балей                                          8(30232) 5-28-83                                  1027500987546
Забайкальский край                                                                                                            ИНН
ул. Дарасунская,  8                                  e-mail: mousosh4.balei@yandex.ru             7528002143
«09» сентября  2020 г.                              г. Балей                                                             №206
                                                                                                             Заметниной В.Н.
                                                              Информация.
1. С целью недопущения распространения короновирусной инфекции в МКОУ «ООШ №4» изданы приказы по школе:
-Приказ №55 от08.08.2020г.  «О проведении дополнительных санитарно-противоэпидемиологических(профилактических) мероприятий по организации работы школы в условиях распространения новой короновирусной инфекции (COVID-19) в 2020-2021 учебном году».
-Приказ №66 от 21.08.2020г. «Об исполнении требований законодательства по соблюдению прав обучающихся, педагогов и обеспечения охраны и укрепления здоровья обучающихся в школе в 2020-2021 учебном году».
-Приказ №67 от 26.08.2020г. «Об организованном начале нового 2020-2021 учебного года».
2. Приняты следующие меры по недопущению короновирусной инфекции:
-Утвержден оперативный план первичных противоэпидемических мероприятий при выявлении заболевшего или подозреваемого на заболевание COVID-19.
 -Запрещено  проведение массовых мероприятий с участием различных классов, а также массовых мероприятий с привлечением лиц из иных организаций.
-Не допускаются  в школу лица, имеющие признаки респираторных инфекций (повышенная температура, кашель, насморк), а также лица, прибывшие  из регионов с неблагополучной эпидемиологической обстановкой и лица не связанных с деятельностью школы, за исключением лиц для проведения необходимых  работ( ремонт и обслуживание оборудования).Обеспечен  учет и регистрация работников с указанием фамилии, отчества, места работы, места жительства, даты рождения.
-Проводится  на входе в школу термометрию с занесением ее результатов в журнал.
-За каждым классом закрепить отдельный учебный кабинет:
-Разработано  специальное расписание уроков, перемен с целью минимизации контактов обучающихся (в том числе сокращения их количества во время проведения термометрии, приема пищи).

- уборка  всех помещений с применением моющих и дезинфецирующих средств;
- Установлены  антисептические средства для обработки рук при ходе в школу, в помещении для приема пищи, в туалетные комнаты;
- Обеспечено  наличие в санузлах для детей и сотрудников мыла, туалетной бумаги, бумажных полотенец, кожных антисептиков.
- Проводится ежедневная  влажная  уборка помещения с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей, дезинфекцию проводится при открытых окнах и только в отсутствии детей;
-Обеззараживается  воздух с помощью рециркуляторов;
- Работник буфета соблюдает правила личной гигиены, с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок ), а также перчаток , шапочек. Смена одноразовых масок производится не реже 1 раза в 3 часа.
-.Для сбора масок имеется  ведро  с крышкой с пакетом, пакет в конце дня плотно завязывается  и выбрасывается.
- После каждого приема пищи проводится  дезинфекция  столовой и чайной посуды, столовых приборов путем их погружения в дезинфизирующий раствор, с последующим мытьем и высушиванием на полках, решетках, стеллажах в вертикальном положении.
- Питание детей организовано  согласно графика с соблюдением дистанции .
-Питьевой  режим организован с помощью бутилированной воды с использованием одноразовой посуды.
-Обеспечен  контроль за организацией питания с соблюдением сроков реализации, хранения готовой продукции (отв.члены комиссии по питанию).
- Нет работников старше 65 лет
3. С лицами, ответственными за термометрию и обеззараживание воздуха, проведены инструктажи по использованию бесконтактных термометров и рециркуляторов.
	
	Вид ответственности
	ФИО ответственного
	Должность

	1.
	Термометрия 
	Коктышева Елена Николаевна
	Уборщик служебных помещений

	2.
	Обеззараживание воздуха
	Бочарова Мария Витальевна
	Уборщик служебных помещений


4.Рециркуляторы (2 шт), маски, перчатки, контактные термометры  для работников  приобретены за счет личных средств. Бесконтактные термометры переданы во временное пользование с избирательного участка.
5. Вход в образовательное учреждение осуществляется  согласно режиму пребывания  обучающихся в здание школы и распределения потоков по времени прихода (режим прилагается в приказе №67).
6.Недопущение контактов между классами осуществляется с помощью следующих принятых мер:
- школа работает в две смены;
-каждый класс закреплен за отдельным кабинетом;
-во время перемен классы находятся в разных рекриациях и коридорах.
7.   09.09.2020 г. отсутствуют по школе 8  обучающихся: 5чел. на амбулаторном лечении
[bookmark: _GoBack](диагноз ринофарингит); 1чел. на ПМПК в г.Чита в центре «Дар», 2 чел без уважительной причины (дети центра «Маяк»).
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