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Уважаемые руководители!

Комитет образования администрации муниципального района «Балейский район» сообщает, что в соответствии с приказом Минобразования от 09 ноября 2020 года №1067 с 28 ноября по 11 декабря 2020 года в Забайкальском крае пройдет ставшая традиционной Единая декада профориентации обучающихся (далее - декада). Региональным координатором декады определено ГУ ДПО «Институт развития образования Забайкальского края» (Далее - ИРО).
В ежегодном масштабном цикле профориентационных мероприятиях участвуют: высшие образовательные учреждения, государственные профессиональные образовательные учреждения, общеобразовательные организации, ГКУ «Краевой центр занятости населения».
Согласно разработанному плану запланировано более 1000 дистанционных мероприятий профессионального характера (викторины, конкурсы, интеллектуальные квесты, мастер-классы, вебинары, онлайн марафоны, тематические лекции, хакатоны, виртуальные экскурсии, Дни профессий, уроки профориентации, участие в родительских собраниях, выставка – ярмарка «Абитуриенту», акция «Шаг в будущую профессию», баттлы, онлайн-уроки, олимпиады и много другое).
Учитывая сложную эпидемиологическую обстановку в регионе в связи с распространением коронавирусной инфекции, мероприятия пройдут в дистанционном формате. Площадками для проведения стали официальные сайты образовательных организаций, вебинарная площадка Webinar.ru/, социальные сети VK и Instagram, Google Meet, Zoom, Event.
План проведения декады размещен на официальном сайте ИРО (блог Краевое родительское собрание).
Отчет по итогам проведения (участия0в декаде представить по прилагаемой форме в формате Word в срок до 14 декабря 2020 года на адрес эл. почты rkobl@mail.ru

Временно исполняющий обязанности
Председателя Комитета образования                                         С.А. Веневская                                                                                                              
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